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semestre, para que o orçamento do ano seguinte possa ser elaborado e votado com 

base nesse planejamento. Comparou a estrutura orçamentária a “gavetas”, onde os 

recursos são alocados conforme as diretrizes da LDO. Finalizou agradecendo e 

reforçando a importância do entendimento público sobre esse processo. Na sequência, 

o presidente Renato Mayer Cruz complementou a fala, lembrando que as comissões 

da Câmara se reúnem todas as quintas-feiras e que as reuniões são abertas ao público. 

Convidou a população a participar, assistir e compreender melhor como são analisados 

os projetos e como se dá o processo legislativo, reforçando que a participação cidadã é 

bem-vinda e importante. Por fim, deliberaram em primeiro turno o Projeto de Lei nº 

11/2025, que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária de 2026 
e dá outras providências”, encaminhado pelo Executivo Municipal. Colocado em sua 

primeira votação, o Projeto de Lei nº 11/2025 foi aprovado por unanimidade. 

Antes de encerrar a sessão, o Presidente reforçou o convite aos vereadores, vereadoras 

e toda a nossa população para participarem da 10º Conferência Municipal de Assistência 

Social, que acontecerá na data seguinte, das 8h às 17h, no Centro de Eventos Joanito 
da Fonseca. Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a 

sessão e convocou os nobres edis para a 26.2 EA Sessão Qrdinaria a ser 

25, ê realizada no dia 30 (trinta) de junho de 19h. Eu, 

Beda. do fomesecretária Geral, Gleds Do a eda, mandei lavrar 
Presidente 

+ ta da 26.2 (vigésima sexta) Sessão Ordinária, da 1.2 (primeira) Sessão 

Legislativa da 20.º (vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de São João 

Batista do Glória-MG. A sessão teve início às 19h (dezenove horas) do dia 30 
(trinta) de junho de 2025, sob a presidência do vereador Renato Mayer Cruz. 

O Presidente da Casa solicitou a esta Secretária a chamada nominal dos vereadores, 

tendo comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia de Souza 

Silva, Cresio Costa, Danilo José Soares Marques, Gleds Donizete da Fonseca, 

Henrique Augusto Corrêa Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e 

Tatiana Cristina de Andrade Gonçalves. Verificado o número legal de presenças, 
sob a proteção de Deus e em nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a 

sessão. Na sequência a ata da sessão anterior foi deliberada e aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretaria a leitura do 

expediente do dia, que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da ata 
da 25.2 (vigésima quinta) Sessão Ordinária, realizada em 26 (vinte e seis) de junho de 

2025. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 

184/2025, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei Complementar n.º 01/2025, 

que “Institui a Política Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência, cria o Conselho



Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência — CMPCD e o Fundo Municipal dos 

Diretos da Pessoa com Deficiência, no âmbito do Municipio de São Jodo Batista do Glória, 
e dá outras providências”. 2 — Ofício n.º 180/2025, encaminhando para apreciação em 

regime de extrema urgência, o Projeto de Lei n.º 18/2025, que “Autoriza a concessão 

de subvenção social à Associação Sagrada Família para o acolhimento institucional de 

dependentes de álcool e outras drogas oriundos do Município de São João Batista do 

Glória/MG, para fins de tratamento no próprio local, e dá outras providências”. 3 — Ofício 
n.º 183/2025, encaminhando mídias gravadas em pen drive, correspondente aos 

empenhos, notas fiscais e comprovantes de pagamentos para o Gabinete feitos em 

fevereiro de 2025. 3 — Ofício n.º 185/2025, encaminhando resposta em atenção ao Ofício 

n.º 150/2025, de autoria do vereador Cresio. Expedientes oriundos diversos: 1 — 

Ofício n.º 15/2025, originário da Secretaria Municipal de Infraestrutura, encaminhando 

resposta em atenção ao Requerimento n.º 92/2025, de autoria do vereador Renato, 

aprovado durante a 19.2 Sessão Ordinária, realizada em 12/05/2025. Expedientes 

apresentados pelos vereadores: nada consta. Preliminarmente, o Presidente 

reforçou que, assim como aconteceu semana passada, expediente da presente sessão 

será reduzido a 30 minutos, conforme determinação regimental, uma vez que na Ordem 

do Dia será deliberada em segunda discussão e votação a proposta das diretrizes 
orçamentárias. Não houve orador inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando 

continuidade, o Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra 

os seguintes vereadores. A vereadora Brenda, primeira oradora inscrita, falou sobre 

os eventos realizados recentemente no município, como a Festa Junina do Lar São 

Vicente e o projeto “MP na Praça”, elogiando a adesão popular neste último. Parabenizou 

os campeões e participantes da Corrida de São João e os atletas do handball. O 

vereador Cresio, segundo orador inscrito, parabenizou os envolvidos na obra de 

iluminação da pista de caminhada, destacando o trabalho de gestões anteriores 

continuado pela gestão atual. Parabenizou os atletas da Corrida de São João. Criticou a 

interdição da rodovia “Glória ao Porto”. Parabenizou ainda os atletas de handball. 
Mencionou a situação precária das estradas, como na Capetinga, pedindo providências. 

O vereador Danilo, terceiro orador inscrito, homenageou o senhor Zé Costinha, 

falecido recentemente, destacando “seu marco muito grandioso e seu legado muito 

grande” e solicitando um minuto de silêncio. Informou sobre o recebimento, por parte 

da Câmara, da lei que cria o Conselho Municipal da Pessoa com Deficiência e o Fundo 

Municipal da Pessoa com Deficiência. Solicitou que seja feito um calçamento no trecho 

entre o Jardim Planalto e o desvio. Parabenizou os atletas do handbal/e apresentou a 
intenção da prefeitura em construir uma academia popular. Citou ainda a realização da 

Conferência Municipal de Assistência Social e alertou sobre os impactos futuros da perda 

do ICMS de Furnas. O vereador Henrique, quarto orador inscrito, parabenizou os 

atletas do handball e o prefeito pela participação nos eventos, dizendo que é “o prefeito 

mais presente que o Glória já teve”. Comentou da falta de iluminação pública na Rua 
Agenor Justino e pediu agilidade no conserto das lâmpadas em geral. Reforçou a 

homenagem ao senhor Zé Costinha, ressaltando sua trajetória como produtor de leite. 
O vereador Joel, quinto orador inscrito, parabenizou o Executivo pelos eventos e 

destacou a continuidade de obras iniciadas em gestões anteriores. Reclamou do acúmulo 
de lixo e da ausência de limpeza no bairro Alto da Glória. Mencionou sua 
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Parque de Exposições e incentivou os produtores a aderirem ao programa Mais Genética. 

A vereadora Tatiana, sexta oradora inscrita, parabenizou os atletas do handball e 

destacou o trabalho da equipe escolar, julgando-o como “uma administração que visa o 

bem-estar, o aconchego...”. Observou a adesão popular ao MP na Praça e pediu 

desculpas pelos que não conseguiram realizar a biometria. Sugeriu envio de ofício ao 

cartório eleitoral de Alpinópolis para que os responsáveis retornem ao município para 
realizar o serviço de coleta biométrica. Explicou que o fechamento da rodovia foi decisão 

da Polícia Militar. Parabenizou os envolvidos na organização da corrida. O vereador 

Danilo, em aparte, sugeriu que a Câmara seja disponibilizada para realizar o serviço de 

coleta biométrica. O vereador Sandro, sétimo orador inscrito, também falou sobre os 
problemas no Alto da Glória 2, afirmando que o local está sem coleta de lixo e limpeza. 

Afirmou que irá em busca do órgão competente para “socorrer o pessoal”, Relatou que 

moradores da Rua Terezinha aguardam por um poste de iluminação, mostrando fotos 

da situação precária da iluminação pública no local. O vereador Cresio, em aparte, 

destacou sua atuação nesta questão. O vereador Sandro solicitou um requerimento 

conjunto de todos os vereadores para reforçar o pedido. Sem mais oradores inscritos, o 

Presidente iniciou seu pronunciamento. Parabenizou os campeões do handball, a Festa 

do Lar São Vicente, a Corrida de São João e a inauguração da iluminação da pista de 

caminhada. Considerou pertinente a sugestão sobre a biometria e pediu por um ofício 

ao cartório eleitoral. Informou que as demandas apresentadas pela bancada serão 

levadas à reunião com o prefeito. Em seguida, o Presidente encerrou o grande 

expediente e declarou aberta a Ordem do Dia, a qual foi apreciado em segundo turno 

o Projeto de Lei nº 11/2025, que “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei 

Orçamentária de 2026 e dá outras providências”, encaminhado pelo Executivo Municipal. 

Preliminarmente, o Presidente esclareceu que o Projeto de Lei n.º 11/2025 será 

apreciado já considerando as emendas aprovadas na última sessão ordinária, estando o 

texto devidamente incorporado com as referidas alterações. Colocado em sua 
segunda votação, o Projeto de Lei n.º 11/2025 foi aprovado por unanimidade. 

A seguir, o Presidente Renato encaminhou os projetos que entraram em leitura para 

as comissões responsáveis pela emissão de pareceres. Nada mais havendo a ser tratado, 

o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou os nobres edis para a 27.2 

(VGESTTA, sétima) ão Ordinária a ser realizada no dia 07 (sete) de julho de 2025, 

x: E, Shwe DAE ee Secretária Geral, Gleds segunda-feira,| às 

Bojfaesy da andei lavrar esta ata que será assinada após a sua aprovação. 

\ NUSTI ato Mayer Cruz. 
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